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PROVINCIA DI  CN 
_____________ 

 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.35 

 
OGGETTO: 
DISPOSIZIONI DI DETTAGLIO A SALVAGUARDIA DELLA 
CORRETTEZZA E LEGALITA' DELL'AZIONE AMMINISTRATIVA E DEI 
COMPORTAMENTI ASSUNTI NELL'AMBITO DELLE ATTIVITA' 
ISTITUZIONALI DEL COMUNE IN OTTEMPERANZA ALLA LEGGE  
190/2012.           
 
 
L’anno duemilatredici  addì ventisette  del mese di marzo  alle ore diciotto e minuti trenta 
nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, 
nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente  
  
1. SERALE Aldo - Sindaco  Sì 

2. RABBIA Germano - Vice Sindaco  Sì 

3. GARNERONE Enzo - Assessore  Sì 

4. ARMANDO Tiziano - Assessore Sì 

5. FANESI Luca Vincenzo - Assessore Sì 

6. ROSSO Diego - Assessore Sì 

7. FERRERO Gianfranco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste la Dott.ssa VALACCO Susanna, Segretario. 
 
Il Sig. SERALE Aldo, Sindaco, assunta la presidenza e riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento di cui all’oggetto. 

 



 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
Premesso: 
 
Che   la legge 190/2012, nota anche come “ Legge Anticorruzione”,  che reca Disposizioni 
in tema di contrasto alla corruzione e all’illegalità nella Pubblica Amministrazione, impone 
agli Enti Locali una serie di adempimenti con scadenza al 31 marzo c. a. il primo tra i quali 
quello di individuazione del responsabile in materia di prevenzione della corruzione a 
livello comunale; 
  
Che tale primo adempimento è stato attuato dal Sindaco con proprio decreto, di cui si è 
data comunicazione nelle sedi competenti con provvedimento della Giunta n°30 del 
27/03/2013; 
 
Che in virtù di tale incarico il Responsabile ha predisposto il Piano Provvisorio 
Anticorruzione, necessario per adempiere le scadenze di legge del 31 marzo ed 
eventualmente modificabile quando il Governo avrà raggiunto le intese in sede di 
Conferenza unificata ed approvato dalla Giunta con provvedimento 34/2013; 
 
Che inoltre devono essere definiti, da parte di ciascun’amministrazione oltre al piano 
triennale anticorruzione, che va predisposto dal responsabile e approvato dall’organo di 
governo, le disposizioni di dettaglio concernente la correttezza dell’azione amministrativa, 
dei comportamenti dei dipendenti nell’ambito delle attività istituzionali del Comune, e degli 
incarichi vietati; 
 
Precisato che: 
 
Essendo la Giunta Comunale, l’organo competente ad approvare il piano anticorruzione, 
su proposta del responsabile, in virtù della Legge 190 che ha demandato all’”organo di 
indirizzo politico” questo compito; 
 
Che al Consiglio sono assegnate tassativamente le sole funzioni di cui all’art 42 del TUEL 
267/2000; 
 
Che pertanto alla Giunta resta la competenza residuale, anche in virtù della funzione 
fondamentalmente esecutiva e non programmatica del piano anticorruzione e di tutti gli 
adempimenti che ne conseguono, tra i quali è compreso il provvedimento in esame, che 
attiene, come il piano anticorruzione, materie di organizzazione dell’Ente e del personale; 
 
Poiché l’organizzazione è strettamente connessa al regolamento sull’ordinamento degli 
uffici e servizi, demandato alla competenza della Giunta; 
 
Considerato, per le motivazioni innanzi espresse, tali atti di valore prettamente 
organizzativo e non d’indirizzo generale; 
 
Tutto ciò premesso; 
 
All’unanimità dei voti espressi per alzata di mano; 
 
 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Acquisiti i pareri positivi di regolarità amministrativa e tecnica espressi sulla proposta di 
deliberazione dei responsabili di servizi ai sensi degli articoli 147 e 49 del TUEL 267/2000 
così come modificato dal D.L. 174/2012 
 

DELIBERA 
 
1)    L’approvazione delle  disposizioni di dettaglio a salvaguardia della correttezza e 

legalità della azione amministrativa e dei comportamenti assunti nell’ambito delle 
attività istituzionali del Comune in ottemperanza alla Legge 190/2012; 

 
2)     Di disporre l’attuazione di tali disposizioni a corredo del Piano anticorruzione;  
 
3)     Di dichiarare il presente provvedimento esecutivo con effetto immediato. 
 
 
 
 
 
 

 
 



  
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

F.to: SERALE Aldo 
L’ASSESSORE COMUNALE 

Firmato Digitalmente 
F.to: RABBIA Germano 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
Firmato Digitalmente 

F.to: Dott.ssa VALACCO Susanna  
 

 
Per copia conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo. 

 
Cervasca, 05-apr-2013  

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa VALACCO Susanna 

 
 
 


